المحآضرهـ الـ 10
تحليل الارتبآط
دي المحآضره سهلهـ مرهـ بس ركزو باللي حقولو وأعملو زي مآ حقولكم 
أولا : معامل الارتبآط الخطي البسيط لبيرسون
القوانين شوفوهآ من المحآضرهـ لانو بصراحه مره طويلهـ وكتآبتهآ صعبهـ  والحل رآح يكون بالالهـ

وتترآوح قيمه معامل الارتبآط بين الواحد الصحيح الموجب والواحد الصحيح والسالب أي ان قيمه معامل الارتبآط تكون كآلتالي:

والارتباط غالبا قيمته كسر أي اقل من الواحد الصحيح
ولتحديد نوع العلاقه  نعتمد على اشاره  معامل الارتبآط
· موجبه فإن العلاقهـ تكون طرديهـ
· سالبهـ فإن العلاقهـ تكون عكسيهـ

فمثلا اذا كآنت قيمه معامل الارتبآط كالتالي:
	قيمه معامل الارتباط
	تفسير معامل الارتباط

	0.91
	ارتباط طردي قوي جدآ

	0.87-
	ارتباط عكسي قوي

	0.21-
	ارتباط عكسي ضعيف

	0.43
	ارتباط طردي متوسط

	1
	ارتباط طردي تام

	0.51-
	ارتباط عكسي متوسط



مثال :
فيمآ يلي بيآن بالمنفق على الاعلان والمبيعات لاحد المنتجات فكآنت بالمليون ريال 
	المنفق على الاعلان
	2
	3
	2
	7
	6
	5
	10
	15
	4
	11
	9
	8

	المبيعات
	10
	12
	9
	22
	18
	19
	26
	33
	18
	22
	15
	17



المطلوب: احسب معامل الارتبآط الخطي البسيط لبيرسون 
الحل بالالهـ 
طبعآ قيم المنفق على الاعلان هيآ  x
وقيم المبيعات هيآ  y
بالالهـ 
mode→3→2→ندخل قيم X&Y→AC→shift→1→7→3→=0.875
ملاحظهـ : ان معامل الارتبآط لايتتأثر بعمليآت الجمع والطرح والقسمه والضرب 

يعني لو زدنآ على القيم أي عدد وورجعنآ حلينآهآ النآتج حيطلع نفسو 

ثآنيآ : معآمل التحديد 
معآمل التحديد هوآ مربع معامل الارتبآط 
معآمل الرتبآط طلع 0.875
معآمل التحديد=(0.875)2=0.765 * 100 =76.562%
ثآلثآ : معآمل إرتبآط الرتب لسبيرمان
ويتم حسآب معامل ارتبآط الرتب لسبيرمان بالقانون التالي
Rs=1-

حيث ان:
الفرق بين رتبه المتغيرين→D
عدد المشآهدآت→N
مثآل:
فيمآ يلي بيآن بالمنفق على الاعلان والمبيعات لاحد المنتجات فكآنت بالمليون ريال 
	المنفق على الاعلان
	2
	3
	2
	7
	6
	5
	10
	15
	4
	11
	9
	8

	المبيعات
	10
	12
	9
	22
	18
	19
	26
	33
	18
	22
	15
	17



المطلوب: احسب معامل الارتباط لسبيرمان بين المنفق على الاعلان والمبيعات.؟




	D2
	d
	رتبy
	رتبx
	المبيعات y
	المنفق على الاعلان x

	0.25
	-0.5
	2
	1.5
	10(2)
	2(1)

	0
	0
	3
	3
	12(3)
	3(3)

	0.25
	0.5
	1
	1.5
	9(1)
	2(2)

	12.25
	-3.5
	9.5
	6
	22(9)
	7(6)

	4
	2
	6.5
	8.5
	18(7)
	9(9)

	9
	-3
	8
	5
	19(8)
	5(5)

	1
	-1
	11
	10
	26(11)
	10(10)

	0
	0
	12
	12
	33(12)
	15(12)

	6.25
	-02.5
	6.5
	4
	18(6)
	4(4)

	2.25
	1.5
	9.5
	11
	22(10)
	11(11)

	20.25
	4.5
	4
	8.5
	15(4)
	9(8)

	4
	2
	5
	7
	17(5)
	8(7)

	59.5
	0
	
	
	
	المجموع


	
أكيد انفجعتو من الجدول هههههههه
طيب أنآ اقولكم طريقة الحل:
تلاحظو انو انا مرقمهـ في الجدول الاعدآد اللي دآخل القوسين هذآ ترقيم 
تلاحظو انو العدد 2 مكرر مرتين والترقيم اللي جنبو 1 و2 يعني 
1+2 / 2= 1.5
1.5 هوآ رتبة الـ x
والعدد 9 كمآن مكرر والترقيم اللي جنبو 9 و 8 يعني
9+8/2 = 8.5 
8.5 هوآ رتبهـ الـ x
والباقي تنزلي الترقيم وليس القيم زي ماهو وآضح في الجدول 
ونفس الطريقهـ للقيم y
عندنآ العدد 18 مكرر  والترقيم اللي جنبوهوآ 6 و7 يعني
 7+6/2=6.5 
6.5 هوآ رتبه الـ y
والعدد 22 كمان مكرر والترقيم اللي جنبو هوآ 9 و10 يعني
9+10/2= 9.5
9.5 هوآ رتبهـ الـ y
والباقي تنزلي الترقيم وليس القيم زي ماهو وآضح في الجدول
ودحين عشآن نجيب الـ d
هوآ حاصل طرح رتبه الـ x  من رتبه الـ y
=1.5 -2 =0.5-
=3 – 3 = 0
ونفس الطريقهـ للبآقي
ودحين نجيب الـ d2
الـ d2 هوآ مربع الـ d
=(0.5-)2 =0.25
=(0)2 =0
=(0.5)2 =0.25
ونفس الطريقهــ للبآقي
في الاخير نجمع نوآتج الـ d2  =59.5
التطبيق في القآنون:
Rs=1-



اذا بلغ معامل ارتباط الرتب لسبيرمان 0.7919مما يدل على وجود ارتباط طردي قوي بين المنفق على الاعلان والمبيعات وهي قيمه قريبه من التي تم حسابها بإستخدام معامل الارتبآط لسبيرمآن حيث بلغ 0.8756
رآبعآ : معامل الاقترآن 

	Y    \    X
	الصفه الاولى لـ Y
	الصفهـ الثآنيه لـ Y

	الصفهـ الاولى لـX
	A
	B

	الصفهـ الثانيه لـX
	C
	D



حيث الـ A,B,C,D تشير الى التكرارات المشتركهـ بين صفات المتغيرين
RC =

مثال:
في دراسهـ أجريت لمعرفة هل هنآك علاقهـ بين العمل والتعليم تم سؤال 200 شخص سؤالين همآ :
· هل انت متعلم ..؟؟    نعم          لا 
· هل انت ملتحق بأي عمل ..؟؟      نعم        لا 

وبتجميع الاجآبآت تم عمل الجدول التالي:
	العمل      /     التعليم
	متعلم
	أمي

	يعمل
	113
	23

	لا يعمل
	49
	15



المطلوب : احسب معامل الاقترآن..؟؟

من القآنون
RC =

=


خآمسآ: معامل التوافق



أي يتم ايجاد مربع التكرار كل خليه مشتركهـ (مجموع الصف * مجوع العمود) ثم نجمعهم جميعآ وعلى ذال يتم حساب معامل التوافق كمآ يلي:




مثال:
اوجد معامل التوافق بين تخصص الطالب ودرجه الرضا عن الدراسه بالكليه الملتحق بهآ اذا كانت البيانات كمايلي:
	الرضا   /التخصص
	لغه عربيه
	جغرافيا
	تربيه خاصه
	المجموع

	عالي
	30
	15
	45
	90

	متوسط
	20
	30
	20
	70

	منخفض
	10
	5
	5
	20

	المجموع
	60
	50
	70
	180






طريقهـ الحل :
اولا يتم ايجاد قيمهـ m




ثانيا : وعلى ذلك يتم حساب معامل التوافق كمايلي:



يوجد ارتباط ضعيف بين تخصص الطالب ودرجه الرضا عن الدراسه بالكليه الملتحق بها



إنسكآب عطر	صفحة 1

